

# 楼下起火，邻居相互搀扶着逃生

□晚报记者 张璇 张玉东/文 周甬/图

本报讯 昨日下午，西韩寨一栋楼发生火灾，大火几乎把整栋楼都包围了，邻居们互相搀扶着翻墙离开，没有人员伤亡，事故具体原因还在进一步调查中。

听说家里着火了，女子急得蹲在地上哭  
昨日下午，在西韩寨东门口，几辆消防车停在外面一直排到了红专路口。在大门口往里走20米处，10多名消防人员不断地提着氧气瓶进出，120的几名急救人员也在现场等待着。

隔着警戒线往里可以看到，一座7层楼房门脸已经被熏黑，楼上大部分住户的玻璃也已经不见了。在道路两边的楼房大多在5层以上，而且一座接着一座连得很近，楼里的人都已经走空了，只有民警和消防人员在现场维持秩序。

“咋会着火了？出啥事了？”一名刚刚赶到现场的年轻女子摇着一名穿睡衣的男子问，男子正心烦意乱地打着电话，他的眼睛却一直盯着里面看。“那家里头咋办啊？”当听说楼里着火时，女子再也忍不住了，蹲在地上哭了起来。

发现着火，老人赶紧招呼邻居离开  
“我就住在对面，当时那声音真大。”一个在对面楼上居住的年轻女子说，14时40分许，她在家里突然听到“轰”的一声，然后就发现对面对面的一楼开始往上冒火花，很快整个楼都被火包围了，吓得她赶紧从家里跑了出来，隔壁几个楼上的住户很快也都跑出来了。“里头噼里啪啦的，好像有鞭炮声。”

“我是第一个发现着火的。”一名穿深色上衣的60多岁的老人说，“里头噼里啪啦响，我赶紧去喊邻居们起来。”老人说，楼上的不少人都还在午休，他发现着火后，就赶紧冲楼上喊，见火越来越大了，然后自己也跑了出来。



家里着火，不能回家的女孩急得直掉眼泪。



### 浓烟中邻居互相搀扶着逃生

住在二楼的一个小伙子光着膀子，头上脸上全是灰，短裤上也破了一个洞，身上裸露的地方都有擦伤的痕迹，左腹部的一大块最明显。“这是从楼上跳下来的时候擦伤的。”

“当时吓得我都不知道咋办了。”一个穿红

色衣服的女子光着双脚，脚上已经划开了几个口子，一只拖鞋还拿在手上。她说，当时到处都是浓烟，在混乱中就被楼上的邻居拖走了。浓烟中，邻居们是互相搀扶着顺着墙出来的。

### 将成立专门调查组调查事故原因

“目前没有人员伤亡。”18时20分许，金水区委宣传部的李杰公布了初步情况，着火的是西韩寨156号，由于住户撤离比较及时，目前没有伤亡情况，但事故具体原因还在调查中。

金水安监局副局长高峰表示，楼内有居民家里存有鞭炮，所以失火的时候有响声。另外，初步判断一楼门面房内有液化气罐，但目前店主还没找到，随后将会成立专门调查组对事故原因进行调查。

## “劝架警察”上岗近俩月 成功调解125起纠纷

□晚报记者 吴泳 通讯员 张言

本报讯 邻里摩擦、孩子打架、有人乱扔垃圾……这些烦恼，可以找专职和事老调解，不用闹到派出所。近两个月来，这29名“劝架警察”给居民成功调解纠纷125起，占辖区非警务纠纷的41%。昨日，3名热心快肠的女调解员被居民们评为“调解之星”，个个都有奖金。见“专职和事老”们干得起劲，5名律师自愿加入他们，长期给社区街坊提供免费法律服务。

### “和事老”分担警方近半额外压力

人民路派出所所长梁国立介绍，5月19日至今的55天里，首批29名“劝架警察”成功调解了125起纠纷，平均每天成功调解两起以上。梁国立介绍，这些纠纷占非警务纠纷的41%（非警务案件是指普通小民事纠纷）。如果全让民警去处理，一是超出了民警的职责范围，二是也没那么多警力。现在“劝架警察”帮了他们大忙。有些纠纷看起来似乎鸡毛蒜皮，但如不及时化解，就很可能发展成治安刑事案件。

### 3名女调解员被评为“调解之星”

昨日上午10时许，3名女“劝架警察”被居民和警方一致评为“调解之星”调解员。她们中最大的是已经61岁的罗靓，最年轻的王敏也51岁。获得“5星级调解之星”的宋振清荣获500元奖金，其他两人分别获300元和200元奖金。3人都不是警察，但因为调解经验丰富，社区人缘好，都被警方聘为警民联动调解员。

### 5名律师自愿加入来助阵

“劝架警察”主要负责调解民间纠纷，即不构成治安和刑事案件的小矛盾。但自古就有“清官难断家务事”的说法，一些家庭和邻里纠纷，掺杂了很多复杂微妙的非理性因素，并非都能成功调解。

天基律师事务所的5名律师专程赶到人民路派出所，和“劝架警察”们结成互助对子。他们表示将长期提供义务法律服务。调解员遇到法律问题，或遇到纠纷的市民需要法律援助，可以直接咨询他们。调解员遇到“疑难杂症”，也可以邀他们到所里共同调解。“劝架警察”服务电话：66022041。

### 《母亲来郑看儿子突得怪病》新闻追踪

## 哈工大录取我，我不想上了

### 19岁女孩要打工给母亲和哥哥治病

□晚报首席记者 徐富盈

本报讯 5月20日，在苏州卖烧饼的林洪梅来郑州，看望在这里上大学的儿子，突得怪病无法自主呼吸，一旦离开呼吸机，40秒后心脏就停止跳动。昨日，已确认自己被哈工大录取的刘亚杰哭着对记者说：“哈工大我恐怕上不成了，我只想马上打工挣钱，来治妈妈和哥哥的病！”

### 一家四口人就靠她一个人照顾

林洪梅的儿子刘林，突然因为急性阑尾炎病倒了，痛得死去活来，也已经住院。大夫介绍，刘林的病与他每天24小时照顾妈妈，吃不

好休息不好有关。妈妈哥哥都躺在病床上，而爸爸精神几近崩溃，只有19岁的刘亚杰心态还算正常。她要在妈妈与哥哥的病床来回穿梭。同一个病房的赵先生说：“这个小姑娘实在是太坚强了，6月中旬来这里，20多天来，给妈妈擦屎擦尿，自己一毛钱也不舍得花，有时一天只吃一顿饭。真有毅力。”

所在病房的主治大夫逢涛医师介绍，林洪梅的病，因为儿子和女儿护理得好，至今病情还算稳定。

### 大学录取通知书有可能成废纸

刘亚杰面对妈妈和哥哥的病，满眼的茫然。刘亚杰对记者说时，她回头看着病床上的

妈妈。“我家现在这个样子，恐怕我去哈尔滨工大报到的机会都不会有的。一是我家不可能有那么多钱，二是我也走不了，我哥哥现在也住院了，医生说哥哥也要手术，我哪里也去不了。俺爸经我妈妈和我哥情况的打击，精神都不太正常了，我也怕我爸爸有个三长两短，我只想哥哥快点好，随后他和我爸照顾我妈，我在郑州找个地方打工，挣钱给俺妈治病用。”刘亚杰的眼里不停淌着泪水。“相比妈妈和大学，我还是先选择妈妈，妈妈病不好，我不会走开的。”亚杰说。

“俺表妹从小学习就好，今年考这么好，想着刘家出了个名牌大学生，现在看来，表妹的录取通知书可能就是一张废纸了。”林洪梅的外甥韩鹏飞沮丧地说。

## 扑克麻将绝技

超级扑克变牌器：可将普通扑克(0.01秒)随意而变，如9变10、J变A、2、3、5变同花顺等，变牌时，潇洒自然，无论多少人玩牌绝无破绽。变牌后，不多不少无重牌，非常适合玩二张、三张、五张、牌九等玩牌方法。  
麻将绝技：无论新旧、机洗或手洗麻将，玩九圈可快速认牌，起手听牌，自摸、暗杠等，推饼、牌九绝技，来九点或一对认牌，变牌等。  
售可控一体麻将机：免遥控，手指触摸，感应控制，单人操作，任坐哪方都能得心应手。抓牌、包赢、保自摸批零各种眼镜、透视扑克、麻将、骰子等各种娱乐产品。  
电话：0371-61782150 13733870763 王老师  
地址：郑州市西大街179号市三中对面

## 全国糖尿病预防与干预工程、北京协和生物工程研究所、河南省军区医院

# 糖尿病并发症免费普查郑州公告

为进一步控制糖尿病并发症引起的糖尿病眼病、肾病、心脑血管疾病、足病对糖友的伤害，协和阳光全国糖尿病预防与干预工程特联合我市权威医院开展II型糖尿病并发症免费大普查活动。

### 免费检查项目：

糖尿病心脑血管疾病15项，糖化血红蛋白、糖尿病眼病，糖尿病肾病，糖尿病足病，糖尿病皮肤病

检查费全免

### 解答糖尿病人疑难问题：

1. 为什么糖尿病不能根治？
2. 为什么血糖平稳，并发症还依旧出现？
3. 为什么出现血糖忽高忽低的情况？
4. 为什么药越吃越多血糖却越来越高？

全国糖尿病预防与干预工程糖尿病专家团即将来到郑州，现场免费诊断检查结果，解答糖尿病人疑难问题。

### 致歉启事

由工程免费发放，人民军医出版社出版，世界卫生组织传统医学合作中心，中国中医科学院王宏才博士编写，获中华医学科普著作奖的《糖尿病新见解》一书，在郑州糖友中引起了剧烈反响，广大糖友之间相互转告免费领书的好消息，第一批书仅昨天一上午时间就被1826名糖友领取一空，服务中心今又特向全国组委会继续紧急申请第二批4000本，请广大糖友及时相互转告，勿失良机，免费预定电话：68567620，我们仍将以最快的速度通知您免费领取，以便了解最新糖尿病治疗方法，告别病痛危害！

报名条件：郑州市II型糖尿病患者，凡参加活动者需电话报名 报名电话：68567620 68567991 报名截止日期：7月20日